



## 习近平同汤加国王图普六世举行会谈

一致同意推动中汤战略伙伴关系得到新的更大发展

刊第三版

## 习近平回信勉励浙江余姚横坎头村全体党员

同乡亲们一道再接再厉苦干实干,努力建设富裕文明宜居美丽乡村

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 中共中央举行座谈会

# 纪念周恩来同志诞辰120周年

## 习近平发表重要讲话

### 李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

### 周恩来,这是一个光荣的不朽的名字

周恩来同志半个多世纪奋斗的人生历程是中国共产党不忘初心、牢记使命历史的一个生动缩影,是新中国孕育、诞生、成长和取得崇高国际威望历史的一个生动缩影,是中国人民在自己选择的革命和建设道路上艰辛探索、不断开拓、凯歌行进历史的一个生动缩影。周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星,是中国共产党人的一面不朽旗帜。周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范,感召和哺育着一代又一代中国共产党人。周恩来同志身上展现出来的中国共产党人的崇高精神,是历史的,也是时代的,将激励我们在新时代坚持和发展中国特色社会主义征程上奋勇前进

讲话全文刊第二版



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

会,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

习近平在讲话中强调,周恩来,这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当我们提起这个名字就感到很温暖、很自豪。周恩来同志在为人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业而奋斗的光辉一生中建立的卓著功勋、展现的崇高风范,深深铭刻在中国各族人民心中,也深深铭刻在全世界追求和平与正义的人们心中。

习近平指出,周恩来同志半个多世纪奋斗的人生历程是中国共产党不忘初心、牢记使命历史的一个生动缩影,是新中国孕育、诞生、成长和取得崇高国际威望历史的一个生动缩影,是中国人民在自己选择的革命和建设

道路上艰辛探索、不断开拓、凯歌行进历史的一个生动缩影。周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星,是中国共产党人的一面不朽旗帜。周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范,感召和哺育着一代又一代中国共产党人。周恩来同志身上展现出来的中国共产党人的崇高精神,是历史的,也是时代的,将激励我们在新时代坚持和发展中国特色社会主义征程上奋勇前进。

习近平强调,周恩来同志是不忘初心、坚守信仰的杰出楷模。理想信念是中国共产党人的政治灵魂。中国共产党能够历经挫折而不断奋起,历尽苦难而淬火成钢,归根到底在于千千万万中国共产党人心中远大理想和革命信念始终坚定执着,始终闪烁着火

光芒。我们要向周恩来同志学习,不要忘记我们是共产党人,不要忘记我们是革命者,任何时候都不要丧失理想信念,用自己的实际行动坚持和发展中国特色社会主义,为实现共产主义远大理想而努力奋斗。

习近平指出,周恩来同志是对党忠诚、维护大局的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习,始终严守党的政治纪律和政治规矩,自觉维护党的团结统一,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定执行党的政治路线,对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当,永葆共产党人政治本色。

习近平强调,周恩来同志是热爱人民、勤政为民的杰出楷模。

下转第五版

人民日报今刊发文章

## 习近平同志在福建宁德工作时反腐倡廉的生动实践

刊第三版

### 市委常委会举行扩大会议传达三中全会精神和习近平总书记在全会上的重要讲话精神

# 全面增强党把方向谋大局定政策促改革能力

## 李强主持会议并讲话 会议强调要按照中央统一部署扎实做好相关改革工作

本报讯 市委常委会昨天举行扩大会议,传达党的十九届三中全会精神和习近平总书记在全会上的重要讲话精神。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。必须深刻领悟习近平总书记的重要讲话精神,精准把握深化党和国家机构改革重大意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

央保持高度一致。

会议指出,这次党和国家机构改革,旗帜鲜明地提出以加强党的全面领导为统领,加快推进国家治理体系和治理能力现代化,着眼从制度体系、组织架构上,把加强党的全面领导贯穿到改革各方面和全过程,全面加强党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力,确保党始终总揽全局、协调各方,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利提供强有力的组织保障。我们要牢牢把加强党的全面领导这个根本点,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统

一领导,把党的领导贯彻到全市党政机构全面正确履职的各领域各环节,强化党的组织在同级组织中的领导地位,更好发挥党的职能部门作用。

会议强调,要准确把握深化党和国家机构改革的目标要求。深刻认识这次改革既是立足实现第一个百年奋斗目标,抓重点、补短板、强弱项、防风险,从党和国家机构职能上为决胜全面建成小康社会提供保障;更是着眼于实现第二个百年奋斗目标,打基础、立支柱、定架构,为形成更加完善的中国特色社会主义制度创造有利条件。这次党和国家机构

改革,强调在保证党中央令禁止前提下,赋予省级及以下机构更多自主权,合理设置和配置各层级机构及其职能,增强地方治理能力和加强基层政权建设,构建简约高效的基层管理体制,有利于地方更有重点、更有针对性地管好本地经济社会发展事务。我们要按照中央统一部署,提高政治站位,加强组织领导,扎实做好相关改革工作。要坚持需求导向、问题导向、效果导向,充分发挥积极性主动性创造性,有力有序推进改革。要把握好改革发展稳定关系,最大限度凝聚改革共识、汇聚改革力量。

### 李强:以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲

# 全力推动全市各项重点工作抓好落实

## 昨主持市委举行的季度工作会议 应勇就有关重点工作部署 尹弘通报大调研工作开展情况

### 切实抓好四方面工作推进落实

- 对发展撬动力强的事,要集中力量抓
- 破解难题的事,要盯住不放抓
- 让群众有获得感的事,要用情抓
- 培育未来竞争力的事,要久久为功抓

本报讯 昨天上午,市委举行季度工作会议。市委书记李强主持会议并强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步增强“一分部署、九分落实”的自觉性和紧迫感,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,全力推动全市各项重点工作

抓好落实。要营造千字当头、奋发作为的抓落实氛围,以大调研推动大落实,以实际行动不辜负党中央的期望和全市人民的嘱托。

李强指出,按照中央的决策部署,今年全市各项目标任务、重点工作已经十分明确,必须集中精力抓好落实。

下转第六版

新华社北京3月1日电

中共中央2月6日和28日分别举行党外人士座谈会和民主协商会,就《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》、《深化党和国家机构改革方案》,中共中央拟向十三届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十三届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单,向各民主党派中央、全国工商联和无党派人士代表通报情况,听取意见。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持会议并发表重要讲话。

李克强、俞正声、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出,党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是国家治理体系和治理能力的重要支撑。党和国家机构属于上层建筑,必须适应经济基础的要求。经济不断发展,社会不断进步,人民生活不断改善,上层建筑就要适应新的要求不断进行改革。这是人类社会发展的一个普遍规律。机构改革是一个过程,不会一蹴而就,也不会一劳永逸,需要不断进行调整。

习近平强调,这次深化党和国家机构改革,从5个大的方面进行了部署。一是健全党对重大工作的领导体制机制,强化党的组织在同级组织中的领导地位,更好发挥党的职能部门作用,统筹设置党政机构,推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革。二是合理配置宏观管理部门职能,深入推进简政放权,完善市场监管和执法体制,改革自然资源和环境管理体制,强化事中事后监管,完善公共服务管理体制,提高行政效率。三是完善党政机构布局,深化人大政协司法机构改革,深化群团组织改革,推进社会组织改革,加快推进事业单位改革,深化跨军地改革。四是赋予省级及以下机构更多自主权,构建简约高效的基层管理体制,规范垂直管理体制和地方分级管理体制。五是依法管理各类组织机构,强化机构编制管理刚性约束,严格机构编制管理权限和程序。

下转第三版

向各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通报情况听取意见

# 中共中央举行党外人士座谈会和民主协商会

## 习近平主持会议并发表重要讲话

### 李克强俞正声栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席会议

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

## 李强在接受新华社记者专访时说,上海要在新时代坐标中坚定追求卓越的发展取向

# 勇担新使命 实现新作为

“始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,时刻不忘初心,矢志永远奋斗。”上海市委书记李强在接受新华社记者专访时说,上海要面向全球、面向未来,努力实现高质量发展、创造高品质生活,在新时代坐标中坚定追求卓越的发展取向,勇担新使命,实现新作为

- 高站位与低身段:“大上海”甘当“店小二”
- 大调研与小细节:让城市更有温度
- 冷思考与热实干:不忘初心谱新篇

刊第五版

## 在新时代坐标中构筑上海发展战略优势

刊第五版